

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Určení principů ziskovosti regionálních letišť v EU
Jméno autora:	Valerii Herman
Typ práce:	bakalářská
Fakulta/ústav:	Fakulta dopravní (FD)
Katedra/ústav:	Ústav letecké dopravy
Oponent práce:	Ing. Michal Červinka, Ph.D.
Pracoviště oponenta práce:	Panevropská univerzita

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	náročnější
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Autorka vypracovala práci na aktuální téma ziskovosti regionálních letišť, náročné zejména na opatření relevantních dat, jejich analýzu a meziletištní komparaci, včetně relevantní interpretace výsledků.	

Splnění zadání	splněno
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Zadání bylo naplněno, interpretace výsledků byla podpořena kvalitními a srozumitelnými grafy a tabulkami.	

Zvolený postup řešení	správný
<i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	
Zvolený postup a metody řešení standardně používané v oblasti finanční analýzy dopravních letišť umožnily formulovat relevantní závěry, doplněné o vybrané prvky regresní a korelační analýzy.	

Odborná úroveň	A - výborně
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Zvolná teoretická východiska a znalosti získané ze sekundárních zdrojů byly aplikovány na vybraných podkladech a datech jednotlivých letišť a výsledkem je kvalitní závěrečná práce.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	A - výborně
<i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Typografická a jazyková stránka je na vysoké úrovni bez zásadnějších pochybení.	

Výběr zdrojů, korektnost citací	A - výborně
<i>Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.</i>	
Autorka dodržela citační normu a její etické aspekty. Zdroje byly vhodně vybrány k naplnění cílů uvedených v zadání práce.	

Další komentáře a hodnocení	
<i>Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.</i>	
Předložená závěrečná práce je zajímavým a podnětným vstupem do zkoumané problematiky. Téma i zpracovávaná oblast má potenciál k dalšímu výzkumu s možností publikačních výstupů.	

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.

Téma bakalářské práce je vysoce aktuální, ekonomická udržitelnost je diskutována i na půdě EU. Metodika i závěry mohou sloužit pro managementy regionálních letišť při analýze a následně formulaci vhodné strategie pro dosažení ekonomické udržitelnosti.

- 1. Vzhledem k tomu, že výsledky letiště Ostrava v posledním zkoumaném roce byly, jak uvádí autorka, vypočteny bez započítání dotací, mohla by odpovědět, jak by se změnila ziskovost letiště po započítání dotací.**
- 2. Letiště mnohdy ve svých výročních zprávách z různých důvodů nezmiňují dotace. V které položce účetních výkazů by se tyto dotace měly uvést (i když nebudou nazývány dotací)?**
- 3. Získávala zkoumaná letiště v některých ze zkoumaných let provozní dotace?**

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **A - výborně**.

Datum: 25.8.2023

Podpis:

